

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

6 / 2006

17 февраля

БРЯНСК
2006

В ГОСТЯХ У ГУБЕРНАТОРА ЛЮБОВЬ ШМИДТ

Губернатор Николай Денин встретился с Любовью Шмидт, уроженкой Брянщины, много лет живущей в городе Дессау (Германия). 15 лет занимается она благотворительностью, о ее самоотверженной преданности обездоленным ребятишкам Брянщины знают не только в России, но и в Австрии, Швейцарии, Швеции, Германии. Благодаря ее помощи сотни ребят из нашей области смогли отдохнуть и подлечиться за рубежом.



Госпожа Шмидт рассказала Губернатору, что накануне побывала в областном детском туберкулезном диспансере, которому два года назад помогла приобрести дорогостоящее оборудование для диагностики туберкулеза на ранних стадиях. Сумма спонсорской помощи — 150 тысяч долларов. Посетила Любовь Шмидт и Карачевский дом ребенка. Она помогает этому учреждению уже много лет.

Любовь Шмидт рассказала Губернатору о сложностях, которые возникают на таможне при движении «конвоев», ког-

да колонны машин из-за рубежа везут гуманитарную помощь в интернатные учреждения нашей области. Губернатор обещал помощь в решении этого вопроса. Хотя, как отметил Николай Денин, одной помощи в таком благом деле, мало. Нужна плодотворная совместная работа на благо нашей Брянщины.

И, в свою очередь, областная администрация намерена не только поддерживать благотворительную деятельность на территории области, но и стимулировать ее.

Встреча прошла в непринужденной, дружеской обстановке, а потом Губернатор подарил нашей землячке хрустальную собаку — символ наступившего года, выполненную руками дятьковских мастеров.

К КОНЦУ 2007 ГОДА НА БРЯНЩИНЕ НЕ БУДЕТ СТИХИЙНЫХ СВАЛОК

Губернатор области Николай Денин провел рабочую встречу с руководством компании «Аавтобанинвест-центр». На встрече присутствовали заместитель Губернатора Евгений Кузавлев, глава городской администрации Дмитрий Шапотыко, глава г.Брянска Игорь Алехин, начальник управления дорожного хозяйства Брянской области Егор Меркулов и другие.

Руководители подвели промежуточные итоги реализации регионального проекта «Автобан-Брянск». Межрегиональная управляющая компания «Аавтобанинвест-центр» уже год успешно работает в Брянской области. В 2005 году ООО «Автобан-Брянск» проведены работы по ремонту автомобильной дороги «Брянск-Смоленск», проведен капремонт транзитных улиц: ул. Брянского Фронта, ул. Красноармейской, улиц в г.Сельцо, благоустроены придомовые территории и проезды в 5-м микрорайоне Советского района на сумму более сорока миллионов рублей. И Губернатор, и глава администрации отметили, что довольны достигнутыми результатами на данном этапе, т.к. основной целью власти является комфортабельная, спокойная жизнь жителей Брянщины.

На переговорах была рассмотрена предложенная московской компанией инвестиционная программа по совершенствованию системы сбора, транспортировки, сортировки и захоронения отходов потребления. Николай Денин отметил,

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Брянщина готовится к изготовлению комбайнов «Морал-125»

В декабре 2005 года комитетом по промышленности, транспорту и связи администрации области при участии руководства совместного российско-германского предприятия «Кировец Ландтехник» (г. С.-Петербург) был рассмотрен вопрос о размещении на одном из промышленных предприятий области производства современных кормоуборочных комбайнов.

А затем одобрен и согласован план мероприятий по организации сборочного производства комбайнов «Морал-125», поставки машинокомплектов для 4-х комбайнов, их сборки и поставки в апреле текущего года в хозяйства области.

Всего до начала уборочной компании 2006 года будет изготовлено 20 таких комбайнов.

«Круглый стол» на тему выборов

14 февраля в администрации Брянской области прошел «круглый стол» на тему «Предстоящие выборы в Брянской области 12 марта т.г. и роль средств массовой информации в их освещении, обеспечении законности предвыборной агитации».

В обсуждении вопросов приняли участие Главный федеральный

Согласно разъяснению Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 6.12.2005 года № 6030-ВС, от 12.12.2005 года № 6143-ВС право на получение денежной выплаты имеют вышеперечисленные должности в случае занятия им должности не менее 1 ставки и соответствующим объемом обслуживания прикрепленного населения: врач общей практики 1500 человек, врач-терапевт участковый — 1700 человек, врач-педиатр участковый — 800 детей.

Увеличение заработной платы участковым врачам-терапевтам, участковым врачам-педиатрам, врачам общей практики в размере 10 тыс. руб. и медицинским сестрам, работающим с ними, 5 тыс. руб. обеспечено за счет средств федерального бюджета. С Министерством здравоохранения и социального развития согласован реестр медицинских работников для денежных доплат в январе, в который включены 565 врачей участковых терапевтов и участковых педиатров, врачей общей практики и 599 участковых медсестер. Реестр медицинских работников, имеющих право на доплату, будет уточняться ежемесячно.

С каждым медицинским работником заключается дополнительное соглашение по выполнению дополнительного объема работы в связи с выполнением государственного задания на оказание дополнительной медицинской помощи.

Денежные средства выделяются из федерального бюджета Брянскому территориальному фонду обязательного медицинского страхования в виде субсидий. Далее средства перечисляются на специальные счета медицинских учреждений. Средства выделяются согласно списку медицинских работников на выплату 10 тыс. руб. и 5 тыс. руб. на подстатью 211 «Заработная плата».

Одновременно на счет учреждения на подстатью 213 «Начисления на оплату труда» перечисляются средства в размере 26,2% от выделенной суммы на выплату доплат. На подстатью 213 относятся расходы по оплате учреждением единого социального налога (глава 24 «Единый социальный налог» Налогового Кодекса РФ). Эти средства учреждение перечисляет во внебюджетные фонды: 2,9% в фонд социального страхования, 1,1% в федеральный фонд обязательного медицинского страхования, 2% в территориальный фонд обязательного медицинского страхования, 20% в пенсионный фонд, а также 0,2% на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

Ежемесячная доплата работника первичного поликлинического звена является доходом физического лица также как и заработная плата, начисленная по единой тарифной сетке. В соответствии с этим с данной суммы удерживается подоходный налог (глава 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса РФ).

Также из областного бюджета на 2006 год сохранена выплата ежемесячной доплаты врачам-терапевтам, участковым врачам-педиатрам, врачам участковых больниц и амбулаторий, врачам общей практики лечебно-профилактических учреждений, врачам всех наименований скорой медицинской помощи в размере 2000 рублей, а также 700 рублей — среднему медицинскому персоналу и водителям станций и отделений скорой медицинской помощи, 500 рублей — младшему медицинскому персоналу станций и отделений скорой медицинской помощи.

ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ СТАЛИ ВСТРЕЧИ С ВЕДУЩИМИ СПОРТСМЕНАМИ И ТРЕНЕРАМИ РОСТО

10 февраля состоялась встреча Губернатора Брянской области Н.В. Денина с ведущими спортсменами, тренерами, специалистами, руководителями спортивных сооружений, клубов и организаций Брянской областной организации РОСТО (ДОСААФ). Во встрече принимали участие заместитель председателя Брянской областной Думы Степан Понасов, Главный федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, глава Брянска Игорь Алехин, председатель областного Совета РОСТО (ДОСААФ) Анатолий Михеев.

Губернатор отметил, что стало доброй традицией, когда руководство области в рамках месячника оборонно-массовой работы встречается с лучшими спортсменами областного Совета РОСТО (ДОСААФ).

На Брянщине уделяется большое внимание подготовке юношей и девушек к труду и защите Отечества, их физическому и духовному развитию, пат-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

получившим общественное признание, в размере 25 тыс. рублей каждая;

тридцати лучшим общеобразовательным учреждениям, активно внедряющим в учебно-воспитательный процесс современные педагогические технологии, в размере 100 тыс. рублей каждая;

победителю областного конкурса детских и молодежных творческих коллективов «Творчество юных — XXI веку» премию в размере 150 тыс. рублей.

Утверждены Порядок и критерии конкурсного отбора лучших педагогических работников общеобразовательных учреждений и лучших общеобразовательных учреждений для присуждения премии Губернатора Брянской области; Положение о конкурсе детских и молодежных творческих коллективов «Творчество юных — XXI веку». Полностью постановление будет опубликовано в информационно-аналитическом бюллетене «Официальная Брянщина».

Церемония награждения премиями состоится в День учителя.

Благодарность Губернатору

Детский благотворительный фонд «АРТ Фестиваль — Роза Ветров» и все участники Восьмого

**ХРОНИКА
СОБЫТИЙ**

Российского фестиваля детских любительских театральных коллективов «Волшебство Театра» направили в адрес Губернатора Николая Денина благодарственное письмо со словами признательности за понимание и участие в поддержке детского творчества. Участники фестиваля «Роза ветров 2006» поблагодарили Губернатора за благородное дело поощрения молодых талантов, заслуживающих высоких оценок. «Ваши добрые чувства любви и заботы об одаренных детях, — написали они, — будут вознаграждены искорками радости и восторга в детских глазах».

**Приглашаем
на выставку**

16 февраля 2006 года в Литературном музее (улица Фокина, д. 14) состоялось открытие областной выставки работ народного мастера России Александра Владимировича Хомрачева.

Организаторы выставки: Управление культуры Брянской области, ГУК «Брянский областной методический Центр «Народное творчество», а д м и н и с т р а ц и я Мглинского района.

Работы А.В. Хомрачева — это керамика (Мглинская игрушка), графика, живопись, картины из бересты.

риотическому воспитанию.

В области работают целевые программы, одна из которых так и называется «Готов к труду и обороне». Она не только консолидирует усилия, но и позволяет привлечь дополнительные финансовые средства, направить их на подготовку допризывной молодежи, военно-патриотическое воспитание, дальнейшее развитие авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта в Брянской области.

Совместная работа областной организации РОСТО (ДОСААФ) со структурными подразделениями администрации области дает заметные результаты — восстанавливаются и создаются военно-патриотические клубы, технические кружки и спортивные секции. Дети и подростки возвращаются с улиц к опытным тренерам, где встречают заботу и внимание. Вновь возобновила свою работу специализированная детско-юношеская спортивно-техническая школа РОСТО (ДОСААФ) по техническим и военно-прикладным видам спорта.

Успешно выступили брянские спортсмены РОСТО (ДОСААФ) на 14-м Чемпионате Мира по судомодельному спорту во Франции, где был завоеван Кубок Мира в командном зачете, а спортсменка мастер спорта Ольга Касьян завоевала две бронзовые медали.

На Чемпионате Европы в Германии две медали — золотую и бронзовую — принес нашей области учащийся Брянской специализированной детско-юношеской спортивно-технической школы РОСТО (ДОСААФ) мастер спорта Виктор Стариков.

На основании распоряжения администрации Брянской области от 30 декабря 2005 г. № 862-р «О поощрении спортсменов Брянской области» спортсмены награждены грамотами, ценными подарками, благодарностями.



Ольга Касьян

**МИЛЛИОН,
ИЛИ ДОМ В ПОДМОСКОВЬЕ...**

лишь при выполнении этих условий согласны некоторые жители поселка Жеча Стародубского района покинуть свои ветхие дома, попавшие в зону отселения. Но сначала все по порядку.

Все помнят торжественное открытие нефтеналивного терминала в г.Унеча в августе прошлого года. Возведение объекта прошло в строгом соответствии с государственными экспертизами, одна из которых, экологическая, поставила вопрос об организации санитарно-защитной зоны терминала с выселением жителей из домов, попадающих в СЗЗ, и сносом домовладений. По проекту в эту зону вошло более двадцати домовладений и два барака, в которых проживают 8 семей.

Для выбора места переселения неоднократно проводились сельские сходы с участием руководства администрации Стародубского района, представителей ООО «НК «Русснефть-Брянск», жителями поселка. Единогласного решения о месте возведения нового жилого комплекса не было принято, поэтому руководство нефтяной компании обратилось в администрацию Стародубского района с просьбой выделить участок. Для строительства жилья было предоставлено 15 гектаров плодородной земли вблизи железной дороги и трассы Стародуб —

Унеча. И жилье уже вроде бы построено, и часть селян уже переселилась, но... и в областную администрацию, и, как оказалось позже, в Государственную Думу, и даже Президенту РФ поступили жалобы от жителей п.Жеча, категорически отказывающихся покидать родные дома. Разобраться в ситуации на месте отправились журналисты брянских телекомпаний и сотрудник пресс-службы администрации области.

Поселок Нефтяник, предназначенный для переселенцев из Жечи и работников терминала, уже существует не только на плане. Шесть четырехквартирных домов уже построены. Каждой семье выделена квартира площадью 64 кв.м, с отдельным входом, участком 6 соток. В квартирах есть электроотопление, горячая вода, выведена местная канализация. Практически для всех семей переселение из ветхих без каких-либо коммуникаций домов в комфортабельные квартиры стало нежданной удачей. Но, как оказалось, не для всех. Те немногие жители, которые упорно отказываются съезжать, журналистам аргументировали свой отказ отсутствием на новом месте магазина, медпункта, школы. Кроме того, у каждого имеется подсобное хозяйство, которое никак не разместить на 6 сотках. Сразу встает вопрос, от чего приходится отказываться переселенцам в случае смены места жительства? В поселке Жеча нет ни одного объекта социальной сферы. Говорить о каких-либо условиях тоже не приходится, т.к. их нет вообще. Что касается хозяйства, то участка в п.Нефтяник вполне достаточно для садовых построек.

В нефтяной компании совсем по-другому растолковали нежелание селян съезжать. Ни один раз выдвигались жителями поселка условия предоставления им домов в Подмосковье, затем в Унече, выделения п-й суммы компенсации за старое жилье. В общем, пока некоторые торгуются, другие обживают новые комфортабельные квартиры. Несомненно, заверил исполнительный директор НК «Русснефть-Брянск» Жан Лория, в течение этого года будут построены в Нефтянике и школа, и магазин, и медпункт. А в перспективе — строительство жилого комплекса на пять тысяч человек, т.к. в ближайшие годы рядом с нефтеналивным терминалом ожидается строительство нефтеперерабатывающего завода.

ТРАНСПОРТ ДЛЯ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА

Для решения одной из важных социальных задач — улучшения качества обслуживания пассажиров для города Брянска приобретены 6 новых троллейбусов марки ЗиУ-682Г-016 и 7 автобусов марки ЛиАЗ-5256.

Одной из острых проблем пассажирского транспорта общего пользования в Брянской области является изношенный и малоэффективный подвижной состав, который не соответствует требованиям нормативных документов по перевозке пассажиров, имеет высокие эксплуатационные расходы, не позволяющие автотранспортным предприятиям общего пользования проводить политику эффективного обновления основных фондов.

Администрация области принимает необходимые меры к поддержанию пассажирского транспорта общего пользования в городе. В 2005 году из 254,8 млн. рублей, выделенных областным и федеральным бюджетом предприятиям транспорта общего пользования 121 млн. рублей направлено муниципальным предприятиям г. Брянска. **7 новых автобусов и 2 троллейбуса были приобретены администрацией города за эти средства.**

Для исправления ситуации в области была принята областная целевая программа «Модернизация транспортной системы Брянской области». Одной из составляющих этой программы является подпрограмма «Реформирование пассажирского транспорта общего пользования». Подпрограммой предусматривается финансирование приобретения нового подвижного состава из бюджетов области и города Брянска. **4 троллейбуса были приобретены администрацией области за средства, предусмотренные этой подпрограммой.**

Администрация области поддерживает стратегическую линию, направленную на постепенную замену в городе автобусов малой и средней вместимости на комфортабельные автобусы и троллейбусы большой и особо большой вместимости. Это положительно скажется на улучшении безопасности при перевозках пассажиров и позволит разгрузить основные магистрали города Брянска.

НОВЫЙ АНГИОГРАФ В 1-й ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ

В Брянской областной больнице № 1 имеется единственный в области кабинет рентгенохирургических методов диагностики и лечения, в котором выполняются высокотехнологические диагностические и лечебные вмешательства на артериальных и венозных сосудах, конечностей, головы, шеи, внутренних органов, операции по восстановлению ритма сердца. До настоящего момента исследования и операции выполнялись на технически изношенной и устаревшей аппаратуре, срок эксплуатации которой более 15 лет.

Сейчас основным аппаратом рентгенохирургического кабинета является дорогостоящий, современный цифровой рентгенохирургический ангиографический комплекс фирмы «Дженерал Электрик», который будет смонтирован и введен в эксплуатацию в марте 2006 года. Покупка современного ангиографа стала возможной благодаря перераспределению 30 миллионов рублей из федерального бюджета и областных 13 миллионов рублей. За счет средств резервного фонда Губернатора Брянской области кабинет будет приведен в соответствие с действующими законодательными документами и санитарно-эпидемиологическими требованиями. В состав кабинета войдут рентгенооперационная, предоперационная, стерилизационная, аппаратная.

Предметом гордости Брянской областной больницы является коллектив подготовленных специалистов, работающих в этом подразделении нового поколения, прошедших подготовку в институтах кардиологии и кардиохирургии г. Москвы.

Ангиография позволяет выполнять сложные диагностические исследования для выявления или подтверждения изменений со стороны магистральных сосудов или внутренних органов. При необходимости

диагностический метод сочетается с рентгенохирургическими методами лечения. Проведение внутрисердечных, внутрисосудистых хирургических вмешательств является необходимым способом лечения и самым рентабельным в настоящее время.

Ангиографические исследования необходимы в учреждениях, в структуре которых имеются специализированные отделения, в первую очередь — сосудистой хирургии, нейрохирургии, кардиологии.

С установкой нового цифрового ангиографического комплекса коллектив областной больницы намерен продолжить свою работу по развитию уже освоенных и внедрению в практику новых технологий в кардиологической, сосудистохирургической, нейрохирургической, гинекологической практике.

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ

ЭФФЕКТИВНАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ЗАЩИТА ЖИВОТНЫХ ОТ БОЛЕЗНЕЙ

На оперативном совещании у Губернатора начальник областного управления ветеринарии Василий Герашенков рассказал об организации профилактических мероприятий на территории области по снижению заболеваемости животных паразитарными болезнями.

Развитие животноводства может осуществляться только при условии эффективной ветеринарной защиты животных от болезней. Экономический ущерб от болезней животных может в совокупности достигать 40% стоимости всей производимой продукции в животноводстве. Поэтому проведение лечебно-профилактических, ветеринарно-санитарных и других мер, направленных на защиту животных от болезней, является экономически выгодным мероприятием.

Большую тревогу вызывает заражение сельскохозяйственных животных такими инвазионными болезнями, как фасциолез (поражение скота по области достигает 60%), аскаридоз свиней — около 30%, эхинококкоз — 11%, дикроцелиоз КРС — 15%, трихоцефалез — 5%, трихинеллез и финноз — 1%.

Наиболее широко из распространенных гельминтозов в нашем регионе были и остаются фасциолез (печеночный сосальщик) и гиподерматоз (подкожный овод). Одной из главных причин заражения животных выше перечисленными гельминтозами являются — загрязнение водоемов, пастбищ сточно-фекальными отходами, так как практически во всех населенных пунктах отсутствуют очистные сооружения, в результате чего происходит загрязнение воды и прилегающей к водоемам пастбищ паразитами. Экономический ущерб при этих болезнях животных состоит из потерь от уменьшения продуктивности, снижения качества продукции, недополучения выхода молодняка, замедления полового созревания и нарушения функции воспроизводства, снижения племенной ценности животных и др. Так, при хронической форме фасциолеза потери привесов у крупного рогатого скота достигают 8–12%, удой снижается на 15–25%, выбраковывается 11–22% печени (экономический ущерб, например, от утилизации одной печени составляет примерно 250 руб.), при гиподерматозе потери привесов составляют 2,4% и более, а потери молока превышают 15–20%. При анализе данных послеубойного осмотра скота, фасциолез выявляется в 27,9%. Такое почти повсеместное распространение возбудителя фасциолеза создает угрозу заболевания людей. Также почти на всех территориях области регистрируется эхинококкоз свиней, МРС. Эхинококкоз — это особо опасная инвазия и для человека, и для животных.

В настоящее время в Брянской области сложилась серьезная эпизоотическая инвазионная обстановка, связанная с высоким уровнем заболеваемости животных паразитарными болезнями.

Организация профилактических мероприятий по снижению заболеваемости животных паразитарными болезнями на территории области заключается в проведении лечебно-профилактических мероприятий по дегельминтизации животных против аскаридоза, трихоцефалеза, дикроцелиоза, фасциолеза, эхинококкоза, трихинеллеза, финноза.

Учитывая сложность и многофакторность эпизоотологических проблем, для профилактики паразитарных болезней животных нужно применять современные, высокоэффективные, малотоксичные, общедоступные и удобные для применения антигельминтики, что определяет успех дегельминтизации, которая является основным звеном в цепи противогельминтозных мероприятий, так как представляет собой наиболее эффективный метод повышения рентабельности животноводства и уменьшения затрат на единицу производимой продукции.

В настоящее время для дегельминтизации крупного рогатого скота в области применяется комплексный препарат широкого спектра действия «Сантомектин». Стоимость обработки одной дойной коровы — 28 руб. Экономия на конверсии кормов и прибыль от увеличения удоев составляет около 3000 руб.

В соответствии с областным планом противоэпизоотических мероприятий антигельминтные препараты выделялись только на обработку маточного поголовья животных. В 2005 году было обработано около 95 тыс.голов, из них 85 тыс.голов в общественном секторе, что составило 60% от всего поголовья.

На 2006 год запланировано выделение денежных средств на приобретение противofасциолезных препаратов для обработки 15 тыс. голов маточного поголовья крупного рогатого скота. Для 100% дегельминтизации коров и нетелей дополнительно необходимо приобрести препаратов на 60 тыс.голов в размере 3,0 млн. рублей, что приведет к увеличению надоев молока в сельхозпредприятиях области и рождению более крепкого приплода.

ИНФЕКЦИИ ОБОШЛИ НАШУ ОБЛАСТЬ СТОРОНОЙ

На оперативном совещании у Губернатора в докладе руководителя территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Брянской области Павла Степаненко шла речь и об инфекционных заболеваниях.

Одним из основных показателей санитарно-эпидемиологического благополучия области являются уровни заболеваемости внутрибольничными инфекциями. Основная задача службы заключается в том, чтобы не допустить инфицирования пациентов, групповых случаев заболевания в лечебно-профилактических учреждениях области. В 2005 году зарегистрировано 113 случаев ВБИ (2004 год — 150 случаев), в том числе: гнойно-септические инфекции среди новорожденных — 26 случаев (2004 год — 38 случаев), гнойно-септические инфекции среди родильниц — 17 случаев (15 случаев), послеоперационные инфекции — 17 случаев (26 случаев), постинъекционные инфекции — 40 случаев (46 случаев).

Рост случаев заболеваемости среди родильниц обусловлен не ухудшением ситуации, а улучшением надзора за выявлением и регистрацией случаев ВБИ в акушерских стационарах (рейды проверок родильных домов специалистами ТУ). Показатели снижения заболеваемости ВБИ в 2005 году подтверждаются данными лабораторного контроля. В родильных домах области процент неудовлетворительных смывов ниже прошлого года на 40%. Несмотря на стабильную ситуацию в целом по области, на таких территориях, как в г. Новозыбкове, Брасовском, Комаричском, Мглинском и Почепском районах в родильных отделениях показатели микробной обсеменённости объектов окружающей среды превышают среднеобластной показатель (3,7%) в 2–3 раза, что свидетельствует о неудовлетворительном соблюдении санитарно-противоэпидемического режима персоналом отделений.

В 2005 году в Брянской области не регистрировались случаи заболевания дифтерией, столбняком, полиомиелитом. В 1,5 раза снизилась заболеваемость краснухой, в 3,7 раза — коклюшем. На уровне 2004 года регистрировалась заболеваемость паротитом. В области в течение последних трех лет действуют Проекты ВОЗ «Программа ликвидации кори и полиомиелита». Низкие уровни заболеваемости управляемыми инфекциями являются следствием высокой иммунной прослойки. Процент привитости среди детского населения против управляемых инфекций в области составляет 96–98. Однако взрослое население области не так хорошо защищено против дифтерии, кори, краснухи. В целом по области план прививок взрослого населения по управляемым инфекциям выполнен от 50% до 70%. Неудовлетворительно организована работа по прививкам взрослому населению в г. Брянске, Брасовском, Красногорском, Стародубском, Погарском, Унечском районах, где процент охвата взрослого населения составляет 20–40.

Учитывая то, что в структуре инфекционных заболеваний удельный вес гриппа и ОРВИ составляет 93%, а также возможность возникновения пандемии гриппа, данная проблема требовала и будет требовать в ближайшие годы особого внимания службы. За 2005 год зарегистрировано 238 846 случаев гриппа и ОРВИ. В сравнении с 2004 годом произошёл незначительный рост заболеваемости в 1,03 раза. Эпидемический рост заболеваемости гриппом и ОРВИ в 2005 году отмечался в четырёх районах области: г. Брянск, г. Новозыбков, Дятьковский, Почепский районы.

КАКУЮ ВОДУ МЫ ПЬЕМ

Санитарно-эпидемиологическую ситуацию в области за 2005 год можно охарактеризовать как стабильную. Отмечается улучшение качества питьевой воды, подаваемой населению области по санитарно-химическим и санитарно-микробиологическим показателям. Удельный вес нестандартных проб питьевой воды по санитарно-химическим показателям снизился в 2005 г. на 4,7% по сравнению с 2004 г. и составил 10,7%, по микробиологическим показателям — отмечается снижение на 2,7%, и составил 9,6%.

Улучшение показателей достигнуто благодаря целенаправленной работе в рамках действующей областной целевой программы «Питьевая вода».

Неудовлетворительная санитарная ситуация с водоснабжением отмечается в сельской местности. Проблема обеспечения населения, проживающего в сельской местности области питьевой водой нормативного качества, стала в настоящее время одной из главных определяющих для многих районов Брянщины. Потребление населением воды не гарантирует ее безопасность для здоровья. Удельный вес неудовлетворительных проб по санитарно-химическим показателям из разводящей сети в сельской местности в 2005 г. составил 20%, в 2004 г. — 27%, по микробиологическим показателям — 12,3%. В 2004 г. — 16,3%. В связи с чем остается высоким риск возникновения кишечных инфекций (дизентерия Флекснер, вирусный гепатит А, ротавирусы), обусловленных водным фактором передачи.

В связи с чем вопрос «О состоянии водопользования и водоснабжения сельского населения Брянской области» был рассмотрен на заседании областной санитарно-противоэпидемической комиссии в ноябре 2005 года (решение № 1 от 30.11.05 г.), обязывающее в течение 2006 года коммунальным службам, руководителям сельхозпредприятий, главам горрайадминистраций провести комплекс мероприятий по улучшению санитарно-технического состояния существующих водозаборных сооружений и сетей, обеспечить подачу населению питьевой воды гарантированного качества и передачу объектов водоснабжения **на селе в муниципальную собственность для обеспечения в дальнейшем их централизованного обслуживания. Решение СПК находится на контроле.**

Качество воды открытых водоемов в Брянской области в 2005 г. по сравнению с 2004г. улучшилось по санитарно-химическим и санитарно-микробиологическим показателям.

Удельный вес нестандартных проб воды открытых водоемов по санитарно-химическим показателям снизился в 2005 г. на 0,7%, в сравнении с 2004 г. и составил 25,5%. По санитарно-микробиологическим показателям снизился на 2,2% и составил 23,7%. В 2005 г. на территории области отмечено снижение доли проб атмосферного воздуха, не отвечающих гигиеническим нормативам, с 4,8% до 4,6%.

За прошедший год удельный вес проб почв, не отвечающих гигиеническим нормативам по содержанию солей тяжелых металлов, уменьшился с 6,9% до 2,3%.

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ЗАВОД?

Недавно в поселке Большое Полпино состоялся пикет местных жителей против сжигания мусора на расположенном неподалеку полигоне твердых бытовых отходов. Количество пикетирующих доходило до 25 человек. Над поселком стелился густой дым со свалки, дышать было затруднительно. Разгневанные жители требовали противогазы и прекращения «этого безобразия», не слушая объяснений главы администрации поселка Большое Полпино Дашунина, который пытался успокоить граждан известием о том, что уже начинается строительство мусороперерабатывающего завода. Пикетирующие пообещали в субботу, 18 февраля, перекрыть дорогу, ведущую на свалку, если их требования не будут услышаны и поддержаны городской властью, представители от которой на пикете не присутствовали. Позднее к месту пикета подъехали представители Ростехнадзора, Володарского РОВД и прокуратуры Володарского района г.Брянска. После часа бесплодных переговоров и заверений чиновники сели в служебные автомобили и направились в сторону полигона, где перед ними предстала во всей красе горящая свалка, на которой «трудились» полчища бомжей...

КАРТОЧКА ДЛЯ БЕСПЛАТНОГО ПРОЕЗДА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ ПРИГОРОДНОГО СООБЩЕНИЯ

Для организации бесплатного проезда граждан — получателей социальных услуг — в поездах пригородного сообщения в 2006 году введена карточка транспортного обслуживания.

Эти карточка и памятка о ее применении с конца декабря 2005 года доставляются каждому получателю социальной услуги заказным почтовым отправлением.

Рассылка именных карточек заканчивается **15 февраля 2006 года**. С 16 февраля 2006 года при оформлении в железнодорожных кассах разовых или абонементных безденежных проездных документов (билетов) для бесплатного проезда в поездах пригородного сообщения необходимо предъявлять билетному кассиру наряду с документом, удостоверяющим личность (паспорт, удостоверение личности и т.п., а для инвалидов вследствие общего заболевания — дополнительно справку учреждения медико-социальной экспертизы), **карточку транспортного обслуживания**.

Гражданам, которым до **15 февраля** карточка не будет вручена, нужно обращаться за ее получением после указанной даты до 30 марта 2006 года включительно в отделения почтовой связи по месту жительства.

По истечении этого срока, то есть **после 30 марта**, неврученные получателям карточки будут переданы филиалами Почты России в территориальные отделения Пенсионного фонда Российской Федерации, где и будут находиться до востребования владельцами.

В АДМИНИСТРАЦИИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАЗВИТИЯ КЛИНЦОВ ЗА 2005 ГОД

На еженедельной субботней планерке у Губернатора с информацией о социально-экономическом развитии г. Клинцы за 2005 год выступил заместитель Губернатора Николай Симоненко. Он отметил, что в прошлом году в экономике города продолжался рост объемов производства товаров, работ и услуг.

За 2005 год крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму около двух миллиардов рублей. Темп роста в фактических ценах составил 133 %. На предприятиях промышленности этот показатель составил чуть более полтора миллиардов рублей. Такой рост объемов достигнут в основном за счет стабильно работающих предприятий: ОАО «КАЗ», ООО «Лайка-Клинцы», ОАО «КЗПК», ОАО «Клинцовский хлебокомбинат». Улучшили свою производственную деятельность и такие предприятия, как ООО ТПОФ «Корат», ООО «Завод Клинцы-Полимер», ООО «Шпагат», учреждение ОБ, Клиновская типография, ООО «Клинцовское СРП ВОГ», ОАО «Элегант».

Вместе с тем объемы производства и отгрузки промышленной продукции снизились на ООО «ЭТПК Старлайт», ООО «УПП ВОС», ООО «Лантана+».

Строительными организациями города за 2005 год выполнено подрядных работ на сумму 96 млн. рублей, при темпе роста к достигнутому в 2004 году — 70 %. Падение объемов строительно-монтажных работ возникло из-за тяжелого финансового положения крупнейшей строительной организации города ОАО «Клинцстрой». В 2005 году в городе введено в эксплуатацию 3,4 км уличных газопроводов, 7,5 тыс. кв. метров жилого фонда, из них 42-квартирный жилой дом по программе ипотечного строительства, реконструирована котельная № 24, газифицированы 434 квартиры, приобретены четыре квартиры для переселенцев из ветхого жилья. За счет бюджетных источников продолжилось строительство социально важных объектов: 120-квартирного жилого дома в микрорайоне Приозерный, лечебного корпуса детского санатория «Вьюнки», физкультурно-оздоровительного комплекса, полигона для захоронения ТБО, котельной дома-интерната для престарелых. 23 млн. руб. освоено на ремонте автодорог с твердым покрытием.

Н.Симоненко привел показатели, свидетельствующие об улучшении ситуации на рынке труда. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях за 11 месяцев 2005 г. возросла на 27 % и достигла 4091 руб. На промышленных предприятиях города рост среднемесячной зарплаты за отчетный период составил 130%, а ее величина — 4637 руб.

Задолженность по просроченной заработной плате предприятий города за 2005 год сократилась более чем на половину и составила 3,3 млн. руб. Имеют просроченную задолженность по заработной плате предприятия: ОАО «Шпагат», ОАО «Элегант», ООО «Лантана+», ООО «ЭТПК Старлайт», а также неработающие предприятия-банкроты: ОАО «Восход», ЗАО «Клинцовский КСМ», ОАО «Клинцовский молочный комбинат», ООО «Вамян», ОАО «Клинцстрой».

Начиная с 2003 года, в городе практически не менялся уровень регистрируемой безработицы и на 1 января 2006 года он составил 2,1%. О стабилизации ситуации на рынке труда говорит и тот факт, что в 2005 году не было массовых сокращений на предприятиях города.

С 1999 года в городе наблюдается устойчивая тенденция роста финансовых показателей. Растут поступления налоговых и других обязательных платежей во все уровни бюджетов. За 2005 год от всех налогоплательщиков города перечислено в бюджеты всех уровней 365,5 млн. рублей налоговых платежей и других доходов, что на 29% больше, чем за 2004 год. Но из них в бюджет города поступило только 118,3 млн. рублей, что ниже соответствующего уровня прошлого года на 7,3 млн. рублей. На такой результат повлияли изменения в налоговом законодательстве не в пользу местных органов власти, в результате которых снизилась доля прямых налогов, поступающих в городской бюджет.

Товарооборот за 2005 год составил 1 млрд. 708 млн. рублей, при росте к достигнутому уровню прошлого года в сопоставимых ценах — 0,5%. Торговое обслуживание населения города Клинцы осуществляют 213 магазинов и павильонов, 284 киоска и городской рынок с двумя филиалами. В 2005 году обозначилась тенденция развития крупных торговых сетей с высоким уровнем торгового обслуживания, насыщению товарами широкого целевого диапазона и рассчитанных на все слои населения. За год открылось 9 новых магазинов.

Активно внедряются прогрессивные формы обслуживания населения: в 2005 году к уже имеющимся 4 магазинам самообслуживания открылось два современных продовольственных магазина самообслуживания фирмы «Провинциал» и магазин фирмы «Эксперт» по продаже товаров сложной-бытовой техники. В декабре 2005 года открылся магазин сети «Эльдорадо» — представитель крупнейшей по обороту национальной торговой сети России. Все вновь открываемые магазины обеспечивают благоустройство прилегающей территории и подъездные пути.

В 2005 году введено в эксплуатацию 2 предприятия общественного питания: кафе «Три кита» и «Ресторанный дворик» с современным дизайном залов и оснащенные современным оборудованием. Объем бытовых услуг, оказанных населению города специалистами службы быта, составил 21,1 млн. рублей, при 15,8 млн. рублей за 2004 год. Развивается городской общественный транспорт.

Еще один вопрос, связанный с Клинцами, поднял Губернатор на совещании. Он напомнил, что в связи с празднованием 300-летия со дня образования г.Клинцы была создана рабочая группа по подготовке и проведению торжественных мероприятий. Возглавил группу заместитель Губернатора Евгений Кузавлев. Николай Денин призвал всех членов рабочей группы к слаженной работе и взаимному сотрудничеству.

ДЕТСКОЙ ТУБЕРКУЛЕЗНОЙ БОЛЬНИЦЕ — 50 ЛЕТ

В феврале 1956 года Бежицкий Дом ребенка был перепрофилирован в детскую туберкулезную больницу на 75 коек. В 1958 году больница приобрела статус областной с коечным фондом на 90 коек, с 2000 года он составил 160 коек.

В 60-е годы персонал больницы включал одного учителя и воспитателя, обучались дети 1–4 классов, в настоящее время проходят обучение все дети, находящиеся на лечении.

В настоящее время ГУЗ «Областная детская туберкулезная больница» включает два стационарных и одно диспансерное отделения. В Бежицком стационарном отделении на 80 коек лечатся дети с локальными формами туберкулеза, функционирует диагностический пост. В Володарском отделении на 80 коек обследуются и лечатся дети из группы риска. В больнице трудятся 17 врачей, 58 медсестер, 23 младших медицинских работника. Практически весь медперсонал имеет квалификационные категории, сертификаты.

Вся работа ГУЗ «Областная детская туберкулезная больница» ведется во взаимодействии с другими учреждениями здравоохранения и заинтересованными ведомствами и организациями. Больница использует современные технологии лабораторной и инструментальной диагностики как на своей базе, так и на базах других учреждений: бронхоскопия, компьютерная томография, ультразвуковые исследования для определения иммунного статуса и др.

В связи с 50-летием образования больницы коллектив ГУЗ «Областная детская туберкулезная больница» награжден Почетной грамотой Губернатора Брянской области. На юбилейном вечере 21 сотруднику областной детской туберкулезной больницы были вручены награды.

Почетной грамотой Губернатора Брянской области и ценным подарком награждена **А. МАЛАХОВА** — заведующая стационарным отделением № 1. Благодарность Губернатора Брянской области объявлена диетической медицинской сестре **Э. ВДОВИЧЕНКО**.

Грамотами Брянской областной Думы и ценными подарками награждены: **Е.НОВИКОВА** — заместитель главного врача по лечебной работе; **М.ЧУРИЛИНА** — заведующая диспансерным отделением; **М.ЕФРЕМОВА** — медицинская сестра стационарного отделения № 1.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» награждена главный врач ГУЗ «Областная детская туберкулезная больница» **О.ФЕТИСОВА**, Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации — лаборант **Э.БИРЮКОВА**.

Девять медицинских работников награждены Почетной грамотой департамента здравоохранения Брянской области, пяти медработникам объявлена благодарность департамента здравоохранения.

КАКОГО КАЧЕСТВА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ В ОБЛАСТИ?

Проводимый мониторинг качества и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов свидетельствует о стабилизации уровня химической загрязненности продовольственного сырья и пищевых продуктов (в 2005 г. — 0,8%, в 2004 г. — 1,1%, по РФ за 2004 г. — 3,9%).

Ухудшилось качество пива и безалкогольных напитков (в 2005 г. — 6,1%, в 2004 г. — 5,5%), рыбы и рыбных продуктов (в 2005 г. — 2,6%, в 2004 г. — 0,7%), хлебобулочных и мукомольно-крупяных изделий (в 2005 г. — 1,9%, в 2004 г. — 1,2%).

Вместе с тем стабилизировалось качество птицы и птицепродуктов, молока и молочных продуктов, овощей и бахчевых, улучшилось — кондитерских изделий, консервированной продукции, жировых растительных продуктов, мяса и мясных продуктов.

За отчетный период в исследованных пробах продуктов питания не обнаружено превышение гигиенических нормативов по содержанию микотоксинов, нитрозаминов, ртути, свинца, кадмия.

За прошедший год по сравнению с 2004 годом показатель, характеризующий микробиологическую загрязненность продовольственного сырья и продуктов питания, составил 5,5% (в 2004 г. — 5,1%, по РФ за 2004 г. — 6,55%). Возрос удельный вес импортной продукции, не соответствующий требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям, и составил 7,1% против 2,2% в 2004 г.

По микробиологическим показателям снизился уровень загрязненности хлебобулочных изделий, продуктов детского питания, консервированной продукции.

Одними из худших в микробиологическом отношении являются такие группы продуктов, как молокопродукты (в 2005 г. — 9,2%, в 2004 г. — 10,7%), кондитерские изделия (в 2005 г. — 7,9%, в 2004 г. — 5,4%), овощи и бахчевые (в 2005 г. — 14,9%, в 2004 г. — 8,7%), жировые растительные продукты (в 2005 г. — 6,0%, в 2004 г. — 2,3%), пиво и безалкогольные напитки (в 2005 г. — 4,8%, в 2004 г. — 2,2%).

Роспотребнадзором области активно выявлялась опасная для здоровья продукция по микробиологическим, физико-химическим показателям с нарушением условий хранения, сроков годности, без сопроводительных документов, подтверждающих происхождение, качество и безопасность, несоответствующая требованиям гигиенических нормативов по показателям качества и безопасности.

За отчетный период объем бракуемой продукции составил 16,58 тонн (в 2004 г. — 16,98 тонн).

Самое большое количество партий было забраковано в следующих группах продуктов: сахар и кондитерские изделия (210, в 2004 г. — 118), молоко и молочные продукты (195, в 2004 г. — 89), мясо и мясопродукты (221, в 2004 г. — 78), безалкогольные напитки (140, в 2004 г. — 54), жировые растительные продукты (80, в 2004 г. — 29).

В целях реализации Концепции государственной политики в области здорового питания, постановления главного государственного санитарного врача РФ от 28.12.99 г. № 17 «О преодолении дефицита микронутриентов» и постановления главного государственного санитарного врача по Брянской области № 7 от 3.08.2000 г. «О реализации на территории области Концепции государственной политики в области здорового питания» на предприятиях области производится обогащение витаминами и микроэлементами молочных продуктов, безалкогольных напитков, массовых сортов хлеба и хлебобулочных изделий.

За отчетный период хлебопекарными предприятиями произведено 84496,4 тонны продукции, в том числе 4598,51 тонны обогащенной йодированным белком (5,4%) (в 2004 г. выработано 105922,4 тонны, в том числе обогащенной — 5190,2 тонны, что составляет 4,9%).

Исследовано 66 проб хлебобулочных изделий на содержание йодказеина, из них 14 проб не соответствовали требованиям ТУ 9110-002-48363077-99 и ТУ 9115-416-05747152-2002 (в 2004 г. — исследовано 103 пробы, 17 — не соответствовали требованиям технических условий).

Не вырабатывается обогащенная продукция хлебопекарными предприятиями Мглинского и Рогнединского районов, крайне мало — от 0,1% до 3,5% — в гг. Брянск, Клинцы, Почепском, Брасовском, Дубровском, Клетнянском, Стародубском, Суземском, Унечском, Севском районах.

Предприятиями молочной промышленности области (ОАО «Брянский молочный комбинат», ОАО «Дубровкамолоко», ТНВ «Сыр Стародубский», ОАО «Красногорский сырзавод», ОАО «Унечамаслозавод») выработано 1695 тонн продукции (в 2004 г. — 2059,7 тонны), обогащенной йодказеином, витаминным премиксом, бифидумбактериями, бета-каротином (молоко витаминизированное, молоко, обогащенное йодказеином, биокефир, бифилайф, бифидок, крем-десерт «Ванильный», напитки «Цитрусовый», «Ананасовый», масло витаминизированное).

Предприятиями перерабатывающей промышленности области выработано 504,6 тонны продукции (в 2004 г. — 200,1 тонны) (мороженое, кондитерские, макаронные изделия, безалкогольные напитки), 634787 шт. яиц, обогащенных витаминно-минеральным премиксом и йодированным белком.

За 2005 год в область завезено и реализовано 3361,02 тонны йодированной соли при потребности 4274,8 тонны, или 78,6 %. Школы, детские и лечебно-профилактические учреждения обеспечены йодированной солью 100%.

Неудовлетворительно обеспечено йодированной солью население Дятьковского района. При потребности 283,5 тонны на территории района реализовано 8,5 тонны, что составляет 3 %.

Территориальным управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Брянской области при проведении мероприятий по контролю исследовано 404 пробы йодированной соли на содержание йода, из них 10 проб не отвечают гигиеническим нормативам (2,5%) (в 2004 г. — исследовано 586 проб, 21 — не соответствовала гигиеническим нормативам, что составило 3,6 %).